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ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ 
 

1. Вещество, состав которого отвечает формуле Р2О5, относится к: 

1) кислотам  2) кислотным оксидам 3) основаниям 4) основным оксидам 

2. Осадок образуется при взаимодействии раствора NаОН с веществом, формула 

которого: 

1) СО2   2) FеSO4   3) Н3РО4  4) ВаСl2 

3. Гидроксид калия не реагирует с веществом, формула которого: 

1) Р2О5  2) Н2SO4   3) Ва(ОН)2  4) АlСl3 

   4. Общая схема превращений   Э → ЭО2 → Н2ЭО3 соответствует генетическому 

ряду: 

1) фосфор  → оксид фосфора (V) → ортофосфорная кислота 

2) алюминий  → оксид алюминия  → гидроксид алюминия 

3) кальций  → оксид кальция  → гидрооксид кальция    

4) углерод → оксид углерода (VI)  → угольная кислота 

 5. Установите соответствие между формулой вещества и классом, к которому оно 

принадлежит 

Формула вещества Класс веществ 

    1) SО3 

    2) Ва(ОН)2 

    3) NаОН 

    4) НСl  

    А) кислотный оксид 

    Б) одноосновная кислота 

    В) двухосновная кислота 

    Г) щелочь  

6. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их 

взаимодействия. 

 Реагирующие вещества   Продукты взаимодействия 

1) Аl2О3 + NaOH →    А) NaАlО2      Д) АlСl3 + Н2О 

2) Аl2О3 + NaOH + Н2О →   Б) NaАlО2 + Н2О    Е) АlСl3 + Н2О2 

3) Аl2О3 + Na2СО3 →   В) NaАlО2 + СО2 

4) Аl2О3 + НСl →    Г) Na[Аl(ОН)4] 

7. При взаимодействии предельного одноатомного спирта с натрием получено 4,48 л 

водорода (н.у.), а при дегидратации такой же порции спирта получено  22,4 г алкена. 

Известно, что при взаимодействии его с оксидом меди (II) образуется кетон. 

 На основании данных условия задачи: 

1) произведите необходимые вычисления; 

2) установите молекулярную формулу  спирта; 

3) составьте структурную формулу спирта, которая однозначно отражает порядок связи 

атомов в его молекуле; 

4) напишите уравнение реакции спирта с оксидом меди (II). 

8. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:  

….. + HNO3 (конц., гор.) → HIO3 + ….+ …. 

Определите окислитель и восстановитель. 
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1 ВАРИАНТ 

1. Вещества, расположенные в последовательности оксид – гидроксид – соль, 

находятся в ряду: 

1) Р2О5 – ZnSO4 – Ва(ОН)2        3) Fе2О3 – NаОН – Рb(ОН)2 

2) Nа2О – LiОН – КNО3       4) СаО - Н2SO4 - КОН 

2. Гидроксид железа (II) можно получить по реакции обмена между щелочью и 

веществом, формула которого: 

1) FеS   2) FеSO4   3) Fе2(SО)4  4) FеСl3 

3. Реакция возможна между веществом и раствором: 

1) Аg и К2SO4(р-р) 2) Zn и КСl(р-р) 3) Мg и SnCl2(р-р) 4) Аg и СuSO4(р-р) 

4. В цепочке превращений   Nа2О → Х → NаСl веществом «Х» может быть: 

а) НСl   б) NаОН  в) Н2О   г) FеСl3 

5. Установите соответствие между формулой вещества и классом, к которому оно 

принадлежит 

Формула вещества Класс веществ 

    1) Н3РО4 

    2) Ва(ОН)2 

    3) СО2 

    4) НNО3  

А) кислотный оксид 

Б) одноосновная кислота 

В) двухосновная кислота 

Г) щелочь  

6. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их 

взаимодействия. 

 Реагирующие вещества   Продукты взаимодействия 

1) Аl2О3 + КOH →    А) КАlО2      Д) АlСl3 + Н2О 

2) Аl2О3 + КOH + Н2О →   Б) КАlО2 + Н2О    Е) АlСl3 + Н2О2 

3) Аl2О3 + К2СО3 →    В) КАlО2 + СО2 

4) Аl2О3 + НСl →    Г) К[Аl(ОН)4] 

7. При сгорании 6,8 г органического вещества получили 11,2 л (н.у.) оксида углерода 

(IV) и 7,2 г воды. Это вещество имеет один вторичный атом углерода и может 

взаимодействовать с аммиачным раствором оксида серебра. 

 На основании данных условия задачи: 

1) произведите необходимые вычисления; 

2) установите молекулярную формулу исходного вещества; 

3) составьте структурную формулу его, которая однозначно отражает порядок связи 

атомов в его молекуле; 

4) напишите уравнение реакции взаимодействия данного вещества с аммиачным 

раствором оксида серебра. 

8. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:  

HCLO2 + ….+ …. → HIO3 + МnSO4 + ….+ …. 

Определите окислитель и восстановитель. 
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2 ВАРИАНТ 

1. Какое вещество в предложенном ряду лишнее: 

1) АgNO3  2) К2SO4  3) КОН  4) Са3(РО4)2 

2. При нагревании гидроксида железа (III) образуются вещества, формулы которых: 

1) Fе и Н2О  2) FеО и Н2О  3) Fе2О  и Н2О 4) FеО и Н2 

3. Химическая реакция возможна между веществами, формулы которых: 

1) Нg и НСl  2) Fе и Са(NО3)2 3) Сu и АgNO3 4) Zn и Аl(NO3)3 

4. Общая схема превращений   Э → Э2О5 → Н3ЭО4 соответствует генетическому ряду: 

1) азот  → оксид азота (V) → азотная кислота 

2) алюминий  → оксид алюминия  → гидроксид алюминия 

3) кальций  → оксид кальция  → гидрооксид кальция 

4) фосфор  → оксид фосфора (V) → ортофосфорная кислота 

5.  Установите соответствие между названием вещества и классом неорганических 

соединений, к которому оно принадлежит 

Название вещества Класс веществ 

1) Нитрат железа(II) 

2) Гидроксид меди (II) 

3) Сероводород (водный раствор) 

4) Гидроксид бария  

А) Бескислородная кислота 

Б) Щелочь  

В) Соль 

Г) Кислородосодержащая кислота 

Д) Нерастворимое основание 

6. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их 

взаимодействия. 

 Реагирующие вещества       Продукты взаимодействия 

1) КОН + SО3(изб.) →    А) КНSО4                        Д) КНСО3                                     

2) КОН + SО3(недост.) →   Б) К2SО3                           Е) КНSО3 

3) КОН + СО2(изб.) →    В) К2СО3 и Н2О 

4) КОН + СО2(недост.)→   Г) К2 SО4 и Н2О  
7. Плотность амина по кислороду равна 1,844. Известно, что при взаимодействии 

амина с азотной кислотой выделяется труднорастворимое вещество. 

 На основании данных условия задачи: 

1) произведите необходимые вычисления; 

2) установите молекулярную формулу амина; 

3) составьте структурную формулу его, которая однозначно отражает порядок связи 

атомов в его молекуле; 

4) напишите уравнение реакции амина с азотной кислотой. 

8. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:  

Zn + KNO3 + …. = NH3 + ….+ …. 

Определите окислитель и восстановитель. 
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3 ВАРИАНТ 

1. Вещество, состав которого отвечает формуле Р2О5, относится к: 

1) кислотам  2) кислотным оксидам 3) основаниям 4) основным оксидам 

2. Осадок образуется при взаимодействии раствора NаОН с веществом, формула 

которого: 

1) СО2   2) FеSO4   3) Н3РО4  4) ВаСl2 

3. Гидроксид калия не реагирует с веществом, формула которого: 

1) Р2О5  2) Н2SO4   3) Ва(ОН)2  4) АlСl3 

   4. Общая схема превращений   Э → ЭО2 → Н2ЭО3 соответствует генетическому 

ряду: 

1) фосфор  → оксид фосфора (V) → ортофосфорная кислота 

2) алюминий  → оксид алюминия  → гидроксид алюминия 

3) кальций  → оксид кальция  → гидрооксид кальция    

4) углерод → оксид углерода (VI)  → угольная кислота 

5. Установите соответствие между формулой вещества и классом, к которому оно 

принадлежит 

Формула вещества Класс веществ 

     1) SО3 

     2) Ва(ОН)2 

     3) NаОН 

     4) НСl  

     А) кислотный оксид 

      Б) одноосновная кислота 

      В) двухосновная кислота 

      Г) щелочь 

6. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их 

взаимодействия. 

 Реагирующие вещества   Продукты взаимодействия 

1) Fe2О3 + КOH →    А) NaFeО2      Д) FeСl3 + Н2О 

2) Fe 2О3 + КOH + Н2О →   Б) NaFeО2 + Н2О    Е) FeСl3 + Н2О2 

3) Fe 2О3 + К2СО3 →    В) NaFeО2 + СО2 

4) Fe2О3 + НСl →    Г) Na[Fe(ОН)4] 

7. При взаимодействии углеводорода А с бромом получили монобромпроизводное, из 

которого при обработке натрием образовалось 4,3г углеводорода Б, имеющего 

относительную плотность по водороду 43. Углероводород Б не взаимодействует с раствором 

брома. На основании данных условия задачи: 

1) произведите необходимые вычисления; 

2) установите молекулярную формулу углеводорода А; 

3) составьте структурную формулу углеводорода А, которая однозначно отражает 

порядок связи атомов в его молекуле; 

4) напишите уравнение реакции монобромпроизводного с натрием. 

8. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:  

   КМnSO4 + МnSO4 + …. → МnO2  + ….+ …. 

Определите окислитель и восстановитель. 
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4 ВАРИАНТ 

1. Вещества, расположенные в последовательности оксид – гидроксид – соль, 

находятся в ряду: 

1) Р2О5 – ZnSO4 – Ва(ОН)2         3) СаО – Н2СO3 – NаОН      

2) Н2О – КОН – К2ОО3         4) СаF2 - NаОН – РbI2 

2. При нагревании гидроксида меди (II) образуются вещества, формулы которых: 

1) Сu и Н2О  2) СuО и Н2О  3) Сu2О и Н2О 4) СuО и Н2 

3. Раствор гидроксида калия реагирует с каждым из веществ в паре: 

1) хлоридом меди (II) и оксидом серы (IV) 3) азотной кислотой и карбонатом бария 

2) оксидом меди (II) и серной кислотой  4) оксидом цинка и хлоридом натрия 

4. В цепочке превращений   Р2О2 → Х → Nа3РО4 веществом «Х» может быть: 

1) NаСl  2) NаОН  3) Н2О   4) Н3РО4 

5. Установите соответствие между названием вещества и классом (группой) 

неорганических соединений, к которому(-ой) оно относиться. 

Название вещества Класс (группа) неорганических соединений  

1) серная кислота (II) А) бескислородные кислоты 

2) соляная кислота Б) щелочи 

3) гидрокарбонат свинца В) основные соли 

4) гидроксид бериллия Г) кислородсодержащие кислоты 

 Д) амфотерные гидроксиды 

 Е) кислые соли 

6. Установите соответствие между формулами исходных веществ и продуктов 

реакций. 

Исходные вещества Продукты реакции 

1) Nа2О + Н2SO4                3) СаСО3 + НСl  

2) СuSO4 + NаОН        4) Са(ОН)2 + НСl  

                                            +А         +В 

А) СаСl2 + СО2 + Н2О    В) СаСl2 +Н2О   

Б) Сu(ОН)2 + Nа2SO4      Г) Nа2SO4 + Н2О 

 7. Плотность амина по кислороду равна 1,844. Известно, что при взаимодействии 

амина с азотной кислотой выделяется труднорастворимое вещество. 

 На основании данных условия задачи: 

1) произведите необходимые вычисления; 

2) установите молекулярную формулу амина; 

3) составьте структурную формулу его, которая однозначно отражает порядок связи 

атомов в его молекуле; 

4) напишите уравнение реакции амина с азотной кислотой. 

8. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:  

 Li2S + HNO3 (конц.) → ….+ …. + S +  H2O 

Определите окислитель и восстановитель. 
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